A magasság-tétel
Két pozitív szám számtani közepén az összegük felét értjük. 
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Két pozitív szám mértani középén a szorzatuk négyzetgyökét értjük. 
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A magasság-tétel: Bármely derékszögű háromszögben az átfogóhoz tartozó magasság mértani közepe az átfogó két szeletének.
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Bizonyítás:

Az egyíves szögek merőleges szárú hegyesszögek ezért megegyeznek.
A vesszős szögek merőleges szárú hegyesszögek ezért megegyeznek.

ATC((TBC( mert két szögük megegyezik.

A hasonló háromszögek megfelelő oldalainak aránya megegyezik. A szöggel szemközti befogó és a szög melletti befogó aránya a két háromszögben ugyanakkora, és pont a tételben szereplő szakaszokra vonatkozik.
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Feladatok:
1. A derékszögű háromszög átfogóhoz tartozó magassága egy 2 cm és egy 8 cm hosszú szeletre osztja. Mekkora az átfogóhoz tartozó magasság? Mekkorák a befogók?
2. A derékszögű háromszög átfogóhoz tartozó magassága 4 cm, az átfogó egyik szelete 8 cm hosszú. Mekkorák a háromszög oldalai?
A megoldás:

1. A derékszögű háromszög átfogóhoz tartozó magassága egy 2 cm és egy 8 cm hosszú szeletre osztja. Mekkora az átfogóhoz tartozó magasság? Mekkorák a befogók?
A magasságot a magasság-tételből azonnal kiszámolhatjuk.
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c = c1 + c2 = 10 cm
A befogókat a Pitagorasz-tétellel könnyen kiszámolhatjuk.
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2. A derékszögű háromszög átfogóhoz tartozó magassága 4 cm, az átfogó egyik szelete 8 cm hosszú. Mekkorák a háromszög oldalai?

A b befogót azonnal számolhatjuk a Pitagorasz-tétellel:
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A magasság-tételből kiszámolhatjuk a másik szeletet:
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Az átfogó c = c1 + c2 = 2 + 8 = 10

A másik befogót kétféleképpen is kiszámolhatjuk a Pitagorasz-tétellel:


[image: image9.wmf]222

2

amc164

a20

=+=+

=


3. Szerkessz 
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